

debreceni független Újság

politikai napilap

Már csak 3 napig tart

KIÁLLÍTÁS és VÁSÁR!

El ne mulassa megnézni!!

Belépőjegy ára: 50 és 30 fillér.

Nyilatkozatok a Hány János főpróbája után:

KODÁLY: Olyan ez az előadás, amilyennek megálmodtam

RÉKAI: Ösztönző lökést adunk a szabadtéri színházaknak

TOLNAI: Ma ennél többet nyújtani nem lehet

FERENCSEK: Tisztelet és elismerés jár a zenekarnak

Albrecht főherceg, Henrik herceg, Vilma holland királynő férje, az oldenburgi és mecklenburgi hercegek megjelennek a pénteki premieren — 80 fővárosi és vidéki újságíró jelentette be érkezését

A közönség ostroma alatt áll a Piac ucca 59. szám alatti jegypénztár

Csütörtökön este fél 9 órára tüzték ki a Hány János szabadtéri előadásának kelmezes főpróbáját. Hiába állítottak a vállalkozók a Kollégium kapuja elé meg erősített rendőr- és civilposztokat, a kíváncsiak leleményességén még sem tudtak túltenni és mire a főpróba megkezdődött, sokszáz „főpróba”-hiéna lepte el a nézőtér padsorait.

Kezdet előtt mindenki az eget figyelte, de kellemes, enyhe volt a levegő és szelíden pislákoltak a csillagok. A sötétbeborult színpadon lázasan folyt a munka és mikor Rékay András operaházi rendező jelt adott a kezdésre, hirtelen kigyulladtak a reflektorok s a publikum az elragadtatás morájával kísérte a tündéri szép látványt. Úgy hatott a harmincméteres színpad, mint egy megelevenedett magyar meseálmom. A színészek pompás stílusú jelmezeikbe öltöztek. Most derült csak ki, hogy a vezető színészek remekebbnél-remekebb jelmezeit a debreceni származású Szunyoghné Tüdős Ilona tervezte, aki az Operaház európai hírvélmestertervezője, míg a mellékszereplők és a kórus gyönyörű jelmezei a legnagyobb fővá-

rosi jelmezkölcsönző intézet tulajdonát képezik.

A főpróba várakozáson felüli pontossággal gördült. A vezető színészek ugyan takarékoskodtak énekhangjukkal, inkább csak mímelték az énekszámokat, látszott, hogy minden erejüket a pénteki premierre tartogatják. Rékay rendezőnek már nem akadt túlságosan sok dolga, a zenekar is kifogástalanul látta el feladatát, de ugyancsak pompás teljesítményt nyújtottak az ének- és táncórú-

sok is. A felvonásközötti szünetek egész rövidnek voltak, a színváltozást percek alatt bonyolították le az Operaház reménytelül betanult műszaki munkásai. Érezni lehetett, hogy ennek az előadásnak minden szereplőjét, minden részését a legnagyobbtól a legkisebbig, a lelkesedés, az igyekezet, a nagyotakarás motorikus ereje hajtja olyan csúcsteljesítmény felé, amilyenre a magyar színészet világában még nem volt példa.

A zeneszerző az előadás főpróbájáról

A főpróbát végignézte a világhírű magyar zeneszerző, Kodály Zoltán, aki már csütörtökön megérkezett Debrecenbe. A Független Újság munkatársa a főpróba végén megkérdezte a kiváló művészt, hogy milyen benyomásokat szerzett?

— Öszintén mondhatom, hogy a legteljesebb mértékben meg vagyok elégedve. Ennek a szabadtéri előadásnak a vállalkozói és szereplői úttörő munkát végeztek. Olyan ez az előadás, mint amilyennek megálmodtam, pedig én nem va-

gyok a megalkuvások embere. Legelsősorban a zenekar teljesítményének a nagyszerűségét kell megdicsérem. Meglepő, hogy ez a zenekar, amelynek tagjai túlnyomó részben amatőrök, ilyen kitűnő munkára képes. El vagyok ragadtatva a díszletektől is. A rendezés nagyvonalú, maradéktalanul érvényre juttatja azt a bájosan naiv meseszerűséget és azt az ízes népi humort, amely a Hány János szövegkönyvének a tengelye. Most látom csak igazán, mennyire tévedtek azok az egyébként nagykultúrájú

kritikusaim, akik annakidején, amikor a Hány Jánost az Operaház bemutatta, meglepetve érdeklődtek nálam, hogy miért éppen ilyen furcsa szövegkönyvet választottam. Nos, amit azok a nagykultúrájú urak nem értettek meg, azt megértették a tömegek Budapesten és bízom benne, hogy Debrecenben is meg fogják érteni, hiszen ennek az ízig-veéig magyar mesejátéknak a lelkisége rendkívül közel áll Debrecen színmagyar közönségéhez. Boldog és büszke vagyok, hogy éppen Debrecenben kerül először színre szabadtéri előadásként a Hány János, amely — most látom csak valójában — témájánál és szerkezeténél fogva a lehető legalkalmasabb anyag szabadtéri előadás számára. Bízom benne, hogy az a csodálatraméltó produkció, amely most itt előttem lepergett, a premier közönségére is teljes hatást fog gyakorolni.

A rendező

Rékay András rendező impresszióiról a következő nyilatkozatot tette:

— A főpróba lefolyásával teljesen meg vagyok elégedve és nem kétséges,

Ma este: HÁRY JÁNOS szabadtéri bemutató előadása.

Jegyek este 6 óráig PIAC UCCA 59. szám alatti jegyirodában. ● TELEFON: 12—14., azután a HELYSZINEN. ● Előadások kezdete pontosan 1/4 9 órakor.

hogyan a bemutató előadás a legteljesebb rendben fog lezajlani. Nagyon hálás vagyok minden szereplőnek a meghatóan lelkes igyekezetéért és a fegyelmezetté- géért. Nézetem szerint ennek a szabad- téri előadásnak az igazi jelentősége ab- ban kulminál, hogy ösztönző lökést ad a magyar szabadteri színjátékok elkövet- kezendő sorozatának és ezenfelül, mint a jótékony eső a kiszáradt földre, úgy hat majd a magyar színházi élet televényére. Azt hiszem, hogy a remélhető nagy deb- receni siker után a többi vezető vidéki város is rendez majd szabadteri előadá- sokat, amelyek egyrészt óriási tömege- ket mozgatnak meg, másrészt pedig ösz- tönözni fogják íróinkat, költőinket és muzikusainkat, hogy a szabadteri játé- kok műfaját karolják föl és új alkotá- sokkal gazdagítsák.

A műszaki vezető

Tolnay Pál főscenikus, az Opera- ház műszaki vezetője az alábbiakat mon- dotta:
— Rengeteg nehézséggel, akadályal kellett megküzdenünk, amíg a mai gyö- nyörű estig elérkeztünk. Nem kellene szűgyelnünk magunkat, ha a pénteki előadásra inkognitóban beállítanának Európa legnevesebb színházi szakembe- rei, hogy végignézzék ezt a produkciót. Hónapokig tartó, tervszerűen előkészít- tett és a magyar viszonyok között szo- katlanul magas anyagi áldozatokkal megvalósított munkának a gyümölcsei, amit itt láttunk. Engem, aki régi színhá- zi ember vagyok, valósággal frappí- rozott az a színészi östehetség, amely az előadás szereplő helyi dalárdák és kórusok teljesítményében megnyilvánult. Különösen nagy öröm számomra a Gá- bor Aron tűzérosztály vitézeinek elemen-

táris erejű produkciója. Túlzás nélkül ál- líthatom, hogy Magyarországon ma en- nél többet nyújtani szabadteri előadá- son nem lehet, de azt is leszögezhetem, hogy ezzel az előadással, ezzel a felkés- zültséggel akármelyik világáros legké- nyesebb ízlésű publikumát is meghódíta- nánk.

A karnagy

Ferencsik János, az Operaház nagytehetségű, fiatal karnagya így nyi- latkozott:

Európai előkelőségek, a művészvilág vezető emberei, a fővárosi és vidéki sajtó érdeklődnek az előadás iránt

A Háy János előadásai egyébként országszerte páratlanul nagy érdeklő- dést keltettek. A fővárosi és vidéki la- pok napról-napra hatalmas cikkekben méltatják ezt a monstruózus művészi vállalkozást és a publikum valóságos ostrom alatt tartja a szabadteri játé- kok Piac ucca 59. szám alatt (a volt Meinl-féle üzletben) elhelyezett jegy- irodát. Eddig már több mint hétezer jegynek akadt gazdája, de levélben, táviratban és telefonon halomszámra érkeznek az ország minden részéből az újabb jegyigénylések. A premieren Debrecen társadalmi és kulturális éle- tének elítjén kívül budapesti és kül- földi előkelőségek is nagy számban je- llennek meg. Az első sorban biztosítot- tak helyett *Albrecht* főhercegnek, to- vábbá *Henrik* hercegnek, Vilma hol- land királynő férjének és az oldenburgi s mecklenburgi hercegeknek. Csaldjáj-

— Mikor először Debrecenbe jöttem és arról értesítettek, hogy helybeli mu- zsikusokkal, pláne javarészből amatőr- rökkel kell dolgoznom, nagyon meg volt- tam ijedve, végre is Kodály-muzsikát in- terpretálni különlegesen nehéz és fele- lősségteljes feladat. Most már emond- hatom, hogy az ijedelmem már a legelső próbákban rohamosan elolvadt és átvál- tozott tiszteletté és elismeréssé. Kijár a tisztelet és az elismerés ennek a zene- karnak, minden tagjának, mert tudásu- kon fejtül szívüket-lelküket adták a mun- kába.

ját annak, hogy a magáról megfeledek- zett sikkasztó számtiszt ügyében a fő- tárgyalást kitűzték.

— Epekő-, vacakő- és hólyegkő- bategyek, valamint azok, akik húgy- savas sók túlszaporodásában és kösz- vényben szenvednek, a természetes „Ferenc József” keserűvíz haszná- lata által állapouk javulását érhe- tik el.

A DEBRECENI HÉT IRODALMI ESTJE

Nagy szellemi és erkölcsi sikerrel folyt le csütörtökön este 8 órakor a Debreceni Hét irodalmi estje a Déri- múzeum nagy előadó termében. Az irodalmi estet Pap Károly dr. egyetemi tanár nyitotta meg, cáfol- ván annak a szállóigének tartalmi valóságát, hogy Debrecen a mara- dandóság városa lenne. Utána Bar- cza Gedeon adott elő sikerrel Csok- konai, Ady- és Tóth Árpád-verse- ket, majd Biró Janka szavalt el Fazekas Ludas Matyijából egy na- gyon humoros részletet. Ezután Ju- háász Géza dr. tartotta meg elő- adását az ünnepély csúcspontjakép- pen Debrecenről, a költők városáról. A nagy tapsal fogadott előadás után Masits Miklós szavalt el egy Oláh Gábor- és egy Térey Sándor- verset és Vietórisz Lú szavalt Juhász Géza és Babits Mihály ver- seiből. Oláh Gábor olvasa föl ez- után egyik novelláját: („Magyar Misi lovat sikerít”), ami a publikum nagy és lelkes tapsviharral jutalma- zott. Nem kevesebb tetszéssel fogad- ták Gulyás Pál föllépését, aki verseiből olvasott föl. Majd Pa- ragh László interpretált néhány Szabó Lőrinc-verse s Kardos László műfordírást. Végezetül Ady Lajos dr., az Ady Társaság elnöke tartott rövid befejező beszédet, összegez- vén az előadás belső eredményeit.

A háború tüzeivel csak az játszik, aki nem vett részt háborúban — mondja Gömbös

A mai korszak az óvatos politikusok korszaka — Nem akarok olyan reformpolitikát, amely rombol — Ausztriának léteérdeke Magyarország, Magyarországnek léteérdeke Ausztria

Győr, június 7. Győr városa Gömbös miniszterelnököt díszpolgárává válaszo- totta s pénteken adták át díszközgyűlés keretében az oklevelet. A miniszterelnök az ünnepség során hosszabb beszédet mondott, amelyből az alábbi részeket közöljük:

— Az európaszerte lábrakapott hábo- rús pánikkal szemben a magyar kor- mány eredeti álláspontja: a béke ügyé- nek szolgálata fog diadalmaskodni, mert bornint államférfiak volnának azok, akik nem tudván kigazodni a ma nehéz problémái között, fegyverhez nyulnának. A fegyverek csak további igazságtalan- ságoknak lehetnének kútforrásai, de nem megvalósítói annak az állandó békének, amelyre minden népnek oly egyformán, oly annyira szüksége van. A háború tü- zével csak az játszik, aki nem vett részt a háborúban, mert az, aki résztvett ab- ban, sokkal óvatosabb, sokkal lekiúsme- retesebb. A háború sem erkölcsi, sem anyagi érdekeket nem szolgál s nem szolgálja a népek közötti igazság ügyét sem. A világot csak az a politika ment- hei meg, amely az igazságérzeten épül fel.

— A mai korszak az óvatos politiku- sok korszaka, a reálisan gondolkozó po- litikusoké, különösen itt, a Kárpátok medencijében, ahol csak az viszi ma előre a dolgokat, aki matematikai és nem az érzelmi szabályai szerint kí- vánja irányítani a politikai életet. Az új eszmékkel szemben óvatosoknak kell lennünk, akár állami berendezkedésről, akár szociális reformokról, akár gazda- sági kérdésekről van szó. A magyar éle- tet s általában Európa életét olyképp látom, mint aki ingoványon jár. Tehát az eszelesek jól, aki előre kipuhajolt, biz- tos talajra teszi lábát, nem pedig, aki hűbebalázs módjára rohan a cél felé, ami lehet szép és ideális szemmel elérhe- tőnek is látszik talán, a valóságban azon- ban esetleg a halált jelentheti. Szeretném

belevinni a nemzet öntudatába azt a fel- fogást, hogy egységes világnézettel ren- delkező politikai nemzetre van szükség. Nem pártnemzetet értek ez alatt, hanem azt, hogy bizonyos nagy elvi kérdések- ben, amelyek eldöntik a nemzet jelenét és jövőjét, egységes legyen a felfogás. Nekem az a felfogásom, hogy ha nagy kérdésekben világosan lát a nemzet, ki- csinyes kérdésekben talán szívesen látja a politikuskok játékát, maga azonban résztvenni nem kíván benne.

— Sukan reformpolitikát sürge nek. Én is reformpolitikusknak tartom magam- at. Olyan reformpolitikusk azonban nem akarok lenni, aki közben rombol. A régi világból át kell vennünk mindazt, ami biztos alapul szolgál a jövő felépít- sére. Úgy érzem, hogy másfél évvel a

kormányom működésének megkezdése után a nemzet lassan ráeszmél arra, hogy a nemzeti munkaterv nem frott malaszt, az elhangzott beszédek nem po- litikai szemfényvesztés, hanem élő való- ság. Látnia kell mindenkinek, hogy azok az eszmék, amelyeket hirdetünk, jó úton vannak a megvalósulás felé. Ezt mutat- ják a római megállapodások is. Ausztri-ának léteérdeke Magyarország, Ma- gyarországnak léteérdeke Ausztria és lé- teérdekeink, hogy gazdaságiag a egben- sőbb viszonyt tartjuk fenn Németor- szággal és Osztországgal. Ezen a téren nem számít semmiféle belső politikai meggyőződés vagy világnézet, hanem egyedül csak az, hogy az adok vagy adj elve alapján mit lehet becsületesen elérni a nemzet számára.

Hefejezték a Kupás-ügyben a vizsgálatot

Preineszberger Jenő vizsgálóbíró csütörtökön befejezte a kihallgatásokat a Kupás-ügyben. Így a vizsgálat után már csak a főtárgyalás van hátra a sik- kasztó városi számtiszt ellen. Hátra van még azonban Kupás Sándor elme-

állapotának megvizsgálása, illetve a már megejtett elmeorvosi szakvizsgá- lat szakértői felülbírálása. Értésülé- seink szerint ezt dr. Görgy Márton tiszti főorvos fogja végezni. Ennek megtörténte után már mi sem állja út-

Nagy érdeklődés mellett folyt le a hortobágyi agarász- verseny

Nagyszámú hazai és külföldi előkelő- ség jelenlétében zajlott le a Debreceni Hét egyik legfényesebb eseménye, a hortobágyi agarászverseny. A verse- nyen a következő előkelőségek jelen- tek meg.

Gróf Andrassy Géza, báró Vay László főispán és felesége, gróf Tisza Kálmán, gróf Szapáry Gyula, Demény altábornagy, báró Inkey Lajos és fele- sége, Binder Ottó, báró Urbán Gás- párné, Baghy Gyuláné, Polgár József és Béla, nagybányai Horthy István, Tasnády-Szűcs András, báró Rud- nyánszky Imre, lovag Wahl Henrik, báró Korányi Blanche, Ráosz alispán és felesége, gróf Nemes János és fe- lesége és Debrecen képviselőjében dr. Veress Géza tanácsnok.

Hatalmas autósor robotott ki a Hor- tobágyra. Az előkelő közönség — Deb- recenből is igen sokan mentek ki a Hortobágyra, hogy a ritka eseménynek tanui legyenek — nagy figyelemmel nézte végig ezt a ritka és érdekes ver- senyt, amelyet gróf Andrassy Géza Hejyegő nevű agara nyert meg. Másod- szor lóhátról követett agarászat volt. Az exkluzív verseny nézőközönsége a verseny lezajlása után az újonnan át- alakított hortobágyi csárdába vonult, majd megtekintette a cifra gulyát és a ménest.

A tervbevett solymászat elmaradt, mert a fácánok vágott szárnyúak vol- tak és így nem lehetett solymokat bo- csátani rájuk, mert csak hiábavaló vé- rengzést vittek volna véghez. A vadász- társaság ezután a Semsey birtokra ment át, ahol a birtokos látta vendégül a társaságot.

AZ EGÉSZ VÁROS A

RASPÜTIN

sikeréről beszél.

Előadások: 5-7-9 órakor. Az első előadás másrészt helyével.

VIGSZINHÁZ-MOZGÓ

Fiatalemberekből álló betörőbandát ítélte el a bíróság

Fiatal, de annál tapasztaltabb tagokból álló tolvajszövetkezet került csütörtökön a törvényszék egyesbírósa elé összesen nyolcrendbeli lopással és orgazdasággal vádolva. A társaság ez év márciusától kezdve júniusig sorozatosan gyűjtötte a kerékpárokat, tejeskannákat, ruhaneműt, ezüstórát, matyóterítőt és más ilyenmű apróbb emléktárgyakat, egészen a hurokrakerülésig, mikor is haragosaik juttatták a bandát egy kerékpár elkemendálásakor a rendőrség zordon kezébe. A törvényszék a banda fejtét, ifj. Madász László debreceni pékségéért 8 rendbeli lopásért és orgazdaságért 3 havi, Kuruc Zsigmondot 3 rendbeli lopásért 40 pengő pénzbüntetésre, vagy 8 napi fogházra, Szabó Sándort 1 havi fogházra, Iván Andrászt 20 pengő pénzbüntetésre, Kecskés András és Reszegi Ernő nap számosokat fejenként 20 pengő pénzbírságra, vagy négy nap elzárásra és végül Kovács Antal henteségéért, aki viruló jogi multra tekint vissza, orgazdaságért kétheti fogházbüntetésre ítélte. Az ítélet jogerős.

A LEGJOBB HIRDETÉSI ORGANUM A DEBRECENI FÜGGETLEN UJSÁG.

A látogatók tízezrei a legnagyobb elragadtatással nyilatkoznak a Tiszántúli Ipari Kiállítás és Árúmintavásárról

Albrecht főherceg is megtekinti a vásárt pénteken délelőtt

A Tiszántúli Ipari Kiállítás és Árúmintavásár a teljes érdeklődés közepontjában áll. A nagyközönség tízezrei látogatják ezt a szenzációs alkotást, amely a vidék életéről tesz tanúságot. Hatalmas pavillonok és kisebb fülkék százai az ipari termelés színjátékát tárják a közönség elé. Az érdeklődés nap mint nap fokozódik és a vásárt a budapesti és vidéki közönség ezrei nézték már meg eddig is s a látogatókról a legnagyobb elragadtatás hangján nyilatkoznak.

A vásár már csak 3 napig tart és bár a nagyközönség köréből és a kiállítók részéről is elhangzott az a kívánság, hogy a vásár idejét az igazgatóság hosszabbítsa meg, technikai okokból ez lehetetlen. Ezért felhívjuk a látogatók figyelmét, hogy a vásár hátralevő napjain ne mulassza el azt megtekinteni, mert ez felejthetetlen élmény lesz mindenkire nézve, aki a vásárt megtekinti.

A 2. sz. pavillonban a gyáripari létesítmények és a magyar textilgyárak legnagyobbjainak, a magyar acéltipar rep-

rezentánsainak kiállítása. Ezt környékezi külön-külön pavillonokban minden számottevő iparvállalat dekoratív alkotása. Itt vonulnak fel nagy területen a mezőgazdasági gépgyárak és a dohányjövődék díszkapuja alatt áthaladva a másik területre, többszáz sátorfülkében helyezkedik el az élelmiszer és kézműipar, játék és díszműár, valamint a magyar iparművészet remekei. Az 1. sz. csarnokban tartja sereg-szemléjét a debreceni kereskedelem.

Mindent egybevetve: a vásár megtekintése senkinek sem fog csalódást okozni és mindenki örömmel fog visszaemlékezni az ott eltöltött órákra.

A belépődíjak egészen minimálisak: felnőtteknek 50, gyermekeknek 30 fillérben lett megállapítva és így mindenki nagyobb anyagi áldozat nélkül megtekintheti a vásárt, mely reggel 8-tól este 8 óráig van nyitva.

A vásárt egyébként pénteken délelőtt megtekinti a Debrecenben időző Albrecht főherceg és kísérete is.

törtéki főtárgyaláson beigazolódott, hogy Kain — noha tagadta — tényleg végzett ilyen szervező munkát s ebben három társa is támogatta. Két gyanúsítottat azonban beigazolódván az ártatlansága, az ügyész velük szemben eljett a vádat. Ilyenformán a még megmaradt négy vádlottat a törvényszék a következőképp ítélte el:

Kain Farkast állam és társadalmi rend felforgatására irányuló büntetért 8 havi börtönre. Blum Miklóst ugyanannak vétségéért 14 napi fogházra. Kelemen Lajos és Darabos József vádlottakat pedig fejenként 8-8 napi fogházra. Az ítélet ellen a királyi ügyész valamennyi vádlottat illetőleg súlyosbításért, Kain Farkas pedig felmentésért, illetve enyhítésért fellebbezett.

— Tanévzáró a Kollégiumban. A ref. Kollégium június hó 9-én délelőtt 10 órakor a Nagytemplomban tanévzáró istentiszteletet tart. Az istentisztelet sorrendje: 1. Fennálló ének: 7. dics. 1. vers: Im békjöttünk... 2. Gyülekezeti ének: 278. dics. 3. vers: Bújjog, kinek... 3. Imádkozik dr. Nagy Sándor gimn. tanár. 4. Karének. Előadja Szigethy Gyula gimn. tanár vezetésével a Kántus. 5. Záróének: 245. dics. 10. vers: Dicséret, dicsőség... A közénklést vezeti: Bodnár Lajos tanfőképzőintézet tanár.

AMIT KERES —

MEGTALÁLJA

FILLÉREKÉRT

a maradékok között 1, 2, 3, 4, 5 méteres darabok. Selymek, burettek mosók már csak egy pár napig a

KLEIN DIVATHÁZBAN (ECKER, KLEIN SUGAR)

Albrecht főherceg Debrecenben

Albrecht főherceg, aki tudvalevően nagyon kedveli Debrecen és igen sokszor fordul meg itt, ahol meleg baráti kört is teremtett már magának, csütörtökön este autón Debrecenbe érkezett. A főherceg délután félhat órakor indult Kenderesről, a kormányzótól, akinél látogatásban volt. Debrecenben ifj. dr. Magoss György vezérigazgatónál szállt meg. Vendéglátó házigazdája este tiszteletére vacsorát adott, amelyen résztvettek báró Vay László főispán, dr. Vásáry István polgármester, dr. Magoss György ny. polgármester, özvegy gróf Bethlen Sándorné, dr. Hadházy Zsigmond ny. főispán, közjegyző, Steinfeld István birtokos, Debreceni Jenő ny. világlátási vállalati igazgató. A háziasszonyi tisztelet a Bethlen Margit grófnő látta el szeretettel méltó kedvességgel.

A főherceg pénteken megtekinti a Tiszántúli Ipari Kiállítás és Árúmintavásárt, a lovasmérkőzéseket, a Stadiont és Debrecen egyéb nevezetességeit és láttnivalóit. Délben dr. Hadházy Zsigmond látja vendégül Albrecht főherceget, aki este autón Budapestre utazik.

— A debreceni Dóczi polgári leányiskola tornavizsgálója június hó 9-én délután 4 órai kezdettel lesz a régi épület udvarán.

Fogházra és börtönre ítélte a debreceni törvényszék a nagyecsedei kommunista sejtszervezőket

A debreceni törvényszék Tóthtanácsa csütörtökön Cs. Sebestyén György dr. elnökletével tárgyalta a Nagyecsed községben történt és leleplezett kommunista szervezkedés vádlottjainak bűnügyét. A vád szerint Kain Farkas 24 éves nagyecsedei asztalossegéd 1932. és 33. években a budapesti kommunista központ megbízásából propagandát folytatott Nagyecsedben és megkísérelte, hogy a faluban a

lakosokból kommunista sejtet szervezen. Azonban a szervezkedésről még idejekorán tudomást szerzett a csendőrség és elfogta az ifjú szociológust, akinél nagymennyiségű izgató tartalmú röpiratot találtak. Ugyancsak letartóztatott a csendőrség ebben az ügyben még öt nagyecsedei lakost, akik ellen az a gyanu merült fel, hogy tettleg támogatták a társadalomtudóssá lett asztalossegéd tevékenységét. A csü-

A törvényszék felmentette a rablógylkossággal vádolt hajdúböszörményi földművest

Megírtuk szerdán, hogy milyen bizonyult, 12 évvel ezelőtt elkövetett rablógylkossággal vádlottja került a törvényszék Jeney-tanácsa elé. Soltész János, a vádlott tagadta, hogy ő ölte volna meg Sánta Lajos gazdát Hajdúböszörményben 1922 április 24-én. A főtárgyalást el kellett napolnia a törvényszéknek csütörtökre, mivel az ügy koronatanuját, Kovács Margitot nem tudták előállítani a tárgyalásra. A törvényszék így csütörtökön 9 órakor folytatta a tárgyalást, amelyen a már megjelent Kovács Margit változást tett, amelyben előadta, hogy Soltész János neki 1928-ban azt mondta, hogy ő ölte meg Sántát. A vádlott azonban szembesítéskor is tagadta a tanu állítását. Így a törvényszék Soltészt bizonyítékok híján felmentette a vád alól. Az ügyész fellebbezte az ítéletet.

— Hathavi fogházra ítélte a bíróság egy notárius tolvaj leányt. A debreceni törvényszék egyesbírósa csütörtökön ítélkezett Tanka Tóth Eszter hajdúböszörményi lakos, notárius bemászó tyúkolvaj felett. A vádlott ez év elején egész Debrecen területén amatőr baromfiügyi tanulmányútra indult és számos tyúk elűzése terheli lelkiismeretét. A részben beismerő vallomást tevő bűnöst, akinek elmeállapota is sok kívánnivalót hagy hátra, a törvényszék egyesbírósa jogerősen 6 havi fogházra ítélte.

Urania Apollo

MA, PÉNTEKEN:

UTOLJÁRA

Alfred PICCAVER egyetlen filmje a

Lidói kaland

és a leghatalmasabb filmcsoda:

KING-KONG

Előadások kezdete: 5, fél 7, háromnegyed 8 és 9 órakor.

AZ ELSŐ ELŐADÁSOK MÉRSEKELT HELYARAKKAL

A titokzatos dzsungel izgalmas éle ének regénye:

Dajka, az őserdők leánya

Főszerepben:

Carl de Voigt és Werner Fütterer és a

FEKETE LOVAS

kalandos vadnyugati történet

TOM MIX főszereplésével

Előadások kezdete: 5, 7.15, 9.15-kor.

Okvetlen nézze meg
az Ipari kiállításon
Kolozsváry
hölgyfodrász
! gujabb találmányt!
Modern örök onduláló gépjét.
Üzlet: Dégenfeld-tér 2. Telefon 33-12

IPAROS NAGYGYÜLÉS LESZ AZ IPARTÖRVÉNY MÓDOSÍ- TÁSA TÁRGYABAN

A tisztántúli iparosság Debrecenben, e hó 10-én, vasárnap délelőtt 10 órai kezdettel, az ipartestület dísztermében nagygyűlést fog tartani, amelynek tárgyát az 1922. évi XII. t.-c. 47. §-ának módosítása képezi.

A nagygyűlés iránt nemcsak a Tisztántúlon, hanem távolabb eső, helyeken, sőt a főváros iparosainak körében is nagy érdeklődés nyilvánul meg, úgyhogy ezen nagygyűlés igen népesnek ígérkezik.

A nagygyűlést az ipartestület rendezi, amelyre úgy a kereskedelmiügyi minisztériumot, mint az Ipartestületek Országos Központját, a Kereskedelmi és Ipar-kamarát is meghívják.

Mivel ezen törvényszakasz megváltoztatása iránt az iparosság évek óta nagy küzdelmet vív, egészen bizonyos, hogy a debreceni iparosság is teljes erővel fog felvonulni és kifejezést fog adni a törvényszakaszról folyó sérelmeinek.

Az ipartestület ezúton hívja fel az érdekelteket iparosait, hogy a nagygyűlésen pontosan és minél nagyobb számban jelenjenek meg.

A DEBRECENI HÉT TÁJÉKOZTATÓJA

A Debreceni Hét június hó 8-iki, pénteki részletes programja:

D. e. fél 9 ó. vitéz Horthy István 9. távlovagló verseny érkezésének fogadtatása. (Nagyerdő.)

D. e. 9 ó. Országos vívóversenyek egész nap a DTE tornacsarnokban. (Maggoss György tér 9. sz.)

D. u. 3 ó. Országos vívóverseny döntője. (Központi Egyetem díszudvara.)

D. e. 9 ó. Országos lovasmérkőzések. (DTE pálya.)

E. fél 9 ó. Kodály: Háy János c. daljáték szabadtéri előadása. (Kollégium udvara.)

Aranyérem díjazásban részeseültek a debreceni országos verseny legjobb képei

A debreceni fotoklub által rendezett országos fényképképzés legjobb képeinek szerzője arany-, ezüst- és bronzérem díjazásban részesültek. A zsűrinek nagyon nehéz dolga volt az egyes díjak odaítélésénél, de a debreceni zsűri dr. Hajnal Dezső vezetésével, melynek tagjai Aszmann Ferenc, Percel Miklós, a többszörös aranyéremmel kitüntetettek és Toroczky Oswald festőművész közmegegyezéssel látták el a nehéz feladatukat. A zsűri tagjai képeiket versenyen kívül indították.

A klub vezetősége anyagi áldozatot nem kímélve, direkt erre a célra gyönyörű érmeket sajtoltatott. Méltán nagy feltűnést keltett a debreceni jellegű (csikós) érem úgy a látogató közönség, mint a versenyzők körében. Mindenki a legmagasabb elismerés hangján nyilatkozik Debreceni Tivadar, az érme kitűnő tervezőjéről.

A díjnyertes képek, valamint azok érmei megtekinthető a városháza dísztermében. Nyitva reggel 8-tól este fél 7-ig.

A FÜGGETLEN UJSÁG hirdetése mindig eredményesek!

Méltó ünnepség keretében leplezik le Debrecen nagy költői szülőttének, Tóth Árpádnak emléktábláját

Ady Lajos, Csűrös Ferenc, Szabó Lőrinc lesznek az ünnepély szónokai.

Megírta annak idején a „Debreceni Független Ujság”, hogy az Ady Endre Társaság kezdeményezésére a Debreceni Hét keretében leplezik le a fiatalon elhalt nagy magyar költő: Tóth Árpád emléktábláját, aki tudvalevően Debrecen szülőtte s Oláh Gáborral együtt az Ady-generáció egyik legmélyebben magyar írója, mint költő, az Ady-nemzedék legfinomabb és leggyermekibb hangú és szelidségű lírikusa és amellett egy elsőrangú magyar műfordító.

Az emléktábla domborműve az Ady Társaság kiváló modern magyar szobrászművészeinek: Medgyessy Ferencnek remeke. Debrecen város vezetőségének korszerű kultúrntelligenciájáról tanuskodik, hogy a Háy János szabadtéri bemutatója mellett a Debreceni Hét műsorába bevette ezt a szín-

tén igen mélyen magyar és országos kultúreseményt.

A leplezési ünnepély az emléktábla, illetőleg emlékoszlop színhelyén a Nagyerdőn lesz (Simonyi út torkolatától balra eső parkrészeleten) 10-én, vasárnap délelőtt fél 1 órai kezdettel. Az ünnepély szónokai: Ady Lajos dr. tankerületi főigazgató, az Ady-Társaság elnöke, Csűrös Ferenc dr. Debrecen város kultúrntanácsnoka és Szabó Lőrinc író, Kertész Dániel Tóth Árpád verseket fog interpretálni.

Az ünnepély iránt nagyarányú az érdeklődés Debrecen értelmiségének legmagyarabb és legszinvalosabb köreiből. Az ünnepélyre több elsőrangú magyar író fog Debrecenbe jönni úgy Budapestről, mint az egész országból.

Kardos László

VASZON ÉS FEHÉR NEMŰ SZAKÜZLETE
Alapítási év 1831.

Kiállításon az I. sz. Csarnokban

Bemutatta a n. é. közönségnek az áruüzlet fehérenemű és ágynemű műhelyeinek teljesítményét, valamint azt, hogy a mai idők minőségromboló áradatában is megőrizte

HAGYOMÁNYOS MINŐSÉGI ELSŐRANGUSÁGAT.

Kereskedő nagygyűlés lesz vasárnap delután

Felhívás a kereskedőkhöz

A Debreceni Kereskedő Társulat és hozzá csatlakozva az összes debreceni kereskedelmi érdekképviseletek 10-én, vasárnap delután három órakor a Kereskedő Társulat dísztermében (Piac ucca 8., I. emelet) a tisztántúli kereskedelem panaszainak és sérelmeinek megvitatása céljából

kereskedői nagygyűlést

rendez, melyen a kereskedelemügyi miniszter is képviseltetni fogja magát. A nagygyűlésen meg fognak jelenni a vidéki érdekképviseletek kiküldöttei is és felhívjuk a helybeli kereskedő kartársakat, hogy ezen a nagygyűlésen minél nagyobb számban vegyenek részt.

A Szervezőbizottság.

Világhírű lovasok a háromnapos debreceni országos lovasmérkőzésen

A Tisztántúli Lovassport és Falkavadász Egyesület háromnapos országos lovasmérkőzésének teljes sikerét a lovas társadalomnak nagy multtal rendelkező reprezentánsai megjelenésükkel biztosították. A díjlovaglás résztvevők valamennyien a lovaglás művészei. Közülük sok nevet ismeri egész Európa, sőt egyeseket az Amerikai Egyesült Államok is. A DTE. pálya zöld gyept zászólókkal díszített gyönyörű akadályok borítják, ahol a lovasmérkőzéseket bonyolítják le, — kivéve a fogat szépségversenyt és a Stadion díjat. Ezen két utóbbi Debrecen helyőrsége által a Stadionban rendezendő katonai sportünnepély keretében kerül lebonyolításra.

A Stadion díj (Puissance), mely Debrecenben először került a lovasmérkőzés műsorába, különlegességénél fogva nagy érdeklődésre tarthat számot. A benevezett lovasok és lovak minden reményre feljogosítanak és remélhető is a 190 és 210 cm. magas ugrásokban való győnyörködés.

Részletes program:
Június hó 8-án 8 órakor: Könnyű díjlovaglás, 16 órakor: Kezdők díjlovaglás. 9-én 8 óra 30 perckor Flohr János

díj. Díjlovaglás nehéz kategória. 10 órakor: gróf Tisza István emlékverseny. Vadász díjlovaglás (130 cm.) 15 óra 30 perckor: Nagyerdei díj. Díjlovaglás (120 cm.). 17 óra 30 perckor: Amazon díj. Hölgyek díjlovaglás (110 cm.). 18 órakor: Akadályhajítás.

10-én 8 órakor: Szent-György díj. Díjlovaglás. 9 óra 30-I: Dána díj Hölgyek díjlovaglás (120 cm.). 10 óra 15: Hortobágy díj. Vigaszverseny ugrálás (120 cm.). 16 óra 30: Fogat szépségverseny. 17 órakor Stadion díj (Puissance).

Országos 9. vitéz nagybányai Horthy István kiszagda és lovaslevente távlovaglás résztvevőinek megérkezése és fogadtatása.

Minden évben megismétlődő kiszagda és lovaslevente távlovagló csoportjai érkeznek Debrecenbe 8-án 10 óra 15 perckor. Demény Géza altábornagy vezetésével a nagyobb lovascsoport megy a távlovagló elébe Józsa. Onnan a Nagyerdőn keresztül, a szanatórium mellett, a DEAC sportpálya előtt, a központi egyetem érintve a Vilmos császár uton végig a 39-esek Emlékoszlopáig haladó útvonalon vonul be a lovascsoport. Itt

a város vezetősége ékén a polgármesterrel, ünnepélyesen fogadja a távlovaglókat. A távlovaglás résztvevői Debrecenből 11-én reggel távoznak, mely alkalmán a fogadáshoz kivonult lovasok a Vdd. parancsnok ur önmegméltósága vezetésével szintén elkísérik a város határáig.

A távlovaglás résztvevői között nagyon sok külföldi hölgy és urlovos van. Így 5 amerikai, 2 finn, 9 holland, 2 lett, 10 német, 2 osztrák és svéd.

Jegyárak a következők: Napijegyek. Párhely (4 személyre) 6 pengő, tribünülés 1 pengő 20 fillér, ülőhely 80 fillér, állóhely 20 fillér. A mérkőzések egész tartamára (8-án és 9-én egész nap és 10-én délelőtt) Párhely (4 személyes) 14 pengő, tribünülés 3 pengő, ülőhely 2 pengő 10 fillér. Junus 8-ától a jegyek a helyisznen (DTE. nagyerdei sportpálya) válthatók.

NÉPISKOLAI ÉNEK ÉS TORNA- VERSENY A STADIONBAN

Népiskoláinknak június 8-án nagy ünnepe lesz. Ünnepe minden évben ez az alkalom, amidőn az ének- és tornabemutatóknak jelzett versenyüket tartják. Nyolcadik éve már, mióta — Vasady Lajos kir. tanfelügyelőnk kezdeményezésére és fáradságot nem ismerő agitációjára — minden tanév végén gyönyörködhetünk abban a nemes versenyben, amit a karénekek és tornában tanítók és növendékek kifejtnek.

Ez évben az énekversenyt június 8-án délelőtt 11 órakor kezdődik az iparostanonciskola tornacsarnokában.

A tornabemutató pedig június 8-án délután 3 órai kezdettel a Stadionban lesz. Az énekből 7, a tornából 12 csoport áll elő. — A vándordíj az énekből s a tornából is egy-egy kék-sárga selyem zászló. Az ének vándordíját ez évben a Művelődési iskola csoportja őrizzte, vezetője: Pálfy Lajos. — A tornavándordíj ez évben az orth. izraelita iskolás volt, csoportvezető: Steier Ernő.

ANYAKÖNYVI HIREK

A debreceni állami anyakönyvi hivatalnál e hó 7-én, csütörtökön a következő bejelentések történtek:

Születések: Vass Béla kocsis, fiú; Béla. Kiss Sándor napszámos, leány; Irén. Makai Lajos cipész, fiú; Lajos. Szováti Ferenc festősegéd, leány; Mária. Sali Ferenc áll. rendőr, fiú; Ferenc. Rózsa Gábor cipész, fiú; Gábor. 3 halvaszületés és 3 törvénytelen újszülött.

Eljegyzések: Hegyvári Lajos—Székely Ilona. Michael Sándor—Péli Mária. Molnár Lajos—Demetrea Anna. Ötömösi Gergely—Sándor Mária. Sárközi József—Péter Anna. Oláh Lajos—Mezei Róza.

Halálozások: Kaszás Imre ref. 64 éves, Kiss Aron u. 13. Farkas László. ref. 77 éves, Szappanos u. 16. Fórizs Ferencné Papp Sára ref. 73 éves, Fülöp u. 2. Tóth Gizella ref. 3 éves, Bellegelő 5.

— Besurranó tolvajt fogott a rendőrség. Borsos Sándor Dózsa uccai kertész észrevette, hogy a lakásába egy idegen asszony surran be és pár perc múlva különböző ruhaneműekkel megrakodva igyekszik kifelé. Elfogta az asszonyt és saját maga állította elő a kapitányságra, ahol kiderült, hogy Futó Józsefnek hívják s Rákóczi ucca 15. szám alatt lakik. Azonnal detektívek mentek a lakására és megállapították, hogy nagyon sok ruhanemű, értéktárgy és más, valószínűleg lopásból származó tárgy van az asszony lakásán. A rendőrség most kéri azokat, akiknél az utóbbi időben besurranó tolvajások követtek el, hogy jelentkezzenek és adják meg az ellopott holmijaik leírását. Futó Józsefnek egyébként őrizetbe vették.

— Akinek a szív működése rendetlen, úgyszintén az, akinél a vérnyomás emelkedésének tünetei mutatkoznak, úgy érhet el erőlködés nélkül megfelelő könnyű székélést, ha reggel éhgyomorra egy kis pohár természetes „Ferenc József” keserűvizet iszik.

Gyászrovat

Förizs Ferencné elhunyt. Temetése pénteken délután 5 órakor lesz Köztemetőben, Lakás: Fülöp u. 2. Temetését Bartha vállalata végzi.

Rosszul startoltak a magyar bridzselők Bécsben

Bécs, június 7. A Grand Hotelben ma kezdődött meg 10 nemzet részvételével az európai bridge-bajnoki verseny. Az első fordulóban az osztrákok 17 ponttal győztek a dánokkal, a hollandok 24 ponttal a magyarokkal, az angolok 5 ponttal a svédekkel, a norvégok 31 ponttal a csehekkel s a belgák 8 ponttal a jugoszlávokkal szemben.

Hivatalában marad a hóhér

Budapest, június 7. Kovács János állami ítéletvégrehajtó ellen egy albert-lője, Hajdu Mihály feljelentésére a kispesti járásbírósgon büntető eljárás indult. A feljelentés szerint Kovács János Hajdu Mihályt és feleségét, akik neki lakbérrel tartoztak, a ház udvarára bezárta, bútoraitak pedig lakásukból kidobálta. A járásbírósg Kovács Jánost magánlaksértésért és személyes szabadság megsértéséért nyolcnapos fogházra és háromévi hivatalvesztésre ítélte. Az ítéletvégrehajtó megfellebbezte a járásbírósg ítéletét és az ügyet ma tárgyalta a pestvidéki törvényszék Doleschál-tanácsa, mint fellebbezési bíróság. A törvényszék a járásbírósg ítéletét megváltoztatta, Kovács Jánost a magánlaksértés vádjá alól felmentette és személyes szabadság megsértésének vétségéért négy napos fogházra ítélte, de mellőzte a hivatalvesztés kimondását.

• SZINHÁZ • MOZI • • HANGVERSENY •

TOM MIX

Az Apolló csütörtökön egy Tom Mix filmet mutatott be teljes sikerrel. Tom Mix ma is nagy vonzerőt jelent. Népszerűségét mi sem bizonyítja jobban, hogy amikor megjelent a vásznon, a közönség nagyrésze tapsolni kezdett. Bravúrtal, a humorral tarkított regényes mese, a vadnyugati tájak romantikus varázsa nagyon tetszettek. Kitűnő partnerei is elősegítették a siker kivívását.

A másik filmet, Dajakát pompás előadással, kedves meséjével egyszerű tropikus tájjaival elragadtatással élvezte a közönség. Méltán kísérte a legnagyobb siker a darabot.

— Agyvérzést kapott és összeesett az uccán egy nyugalmazott tisztviselő. Csütörtökön délután az uccán a járókelők arra lettek figyelmesek, hogy egy idős úr elvágódik a járdán. Hozzásiettek, felemelték, majd értesítették a mentőket, akik megállapították, hogy az eszméletlen férfi Tomoray Sándor nyugalmazott telekkönyvszerző. Súlyos agyvérzés: kapott és beszállították az idegklinikára, ahol ápolás alá vették.

VIGYÁZZON! TAKARÉKOSKODJÉK!

SCHMOLL-PASTA

jobban használ a bőrnek és gazdaságosabb, ha vékony, puha ronggyal lehelletszerűen keni be vele cipőit.

Az aszályokozta katasztrofális helyzet miatt rendkívüli városi közgyűlés összehívását kérik a debreceni gazdák

70—80 százalékban tönkrement a vetés, a takarmány és így a gazdák sem maguk, sem munkásaik ellátását nem tudják biztosítani — Az ipart és kereskedelmet s a nem mezőgazdasági munkásságot is a legnagyobb veszély tenyegeti

Balogh István debreceni bírtokos és törvényhatósági bizottsági tag csütörtökön önálló indítványt adott be, amelyben a katasztrofális gazdasági helyzetre való tekintettel rendkívüli városi közgyűlés összehívását kérte a főispántól. Az önálló indítvány, amely az összes debreceni gazdák óhaját fejezi ki, a következő:

Méltóságos Főispán Úr!

Az a nagy, nemzeti szerencsétlenségnek mondható csapás, mely Debrecen mezőgazdaságát a hosszantartó szárazság és a csapadék teljes elmaradása folytán érte, minek következtében a kálásos vetemények termése nagyrészt megsemmisült, készlet bennünket arra, hogy alábbi

önálló indítványunkat

benyújtjuk s annak tárgyalására rendkívüli közgyűlés sürgős összehívását kérjük Debrecen sz. kir. város törvényhatósági bizottságában.

Mindenki előtt ismeretes, hogy Debrecen város határában 25—30.000 hold őszi rozs- és búzavetés szokott lenni, amely ez évben is bizonyára megvan s amely vetésmennyiség sok mezőgazdasági munkásnak, iparosnak és kereskedőnek a megélhetését biztosítja rendszeres jövedelmét a tulajdonos vagy bérlő gazdák közönségén kívül.

A folyó évben a nagyfokú aszályhoz hozzájárult egyéb növényi és rovarkárosítók együttesen annyira megrongálták úgy az őszi kalászosokat, mint a nagyobb mennyiségben vetett árpat és zabot, hogy annak termése 75—80, sőt 90%-ban semmivé lett.

Hozzájárult a bajokhoz a takarmányművek: gyepszéna, lucerna, búkköny, s.b. természetromlásnak ösztöngőrodása s a legelőknél aig számbavehető csekély hozam, minek folytán

az emberek ellátatlanságához hozzájárul a mezőgazdaságok állatlállományának ellátatlansága is.

Ilyen körülmények között a mezőgazdasággal foglalkozók, földtulajdonosok és bérlők

a maguk és állatlállományuk fennmaradását sem tudják biztosítani s nem tudnak munkát adni azoknak, akik a föld munkálásából életek s nem tudnak munkaaltságot nyújtani az iparosoknak és nem képesek a kereskedelem forgalmát támogatni.

A legelesettebb sor várhat a munkásságra, lett legyen az mezőgazdasági, vagy ipari munkás, mert a nyár folyamán nem lesz képes megkeresni a teli ruházódására, lakására, élelemre szükséges legcsekélyebb összeget sem.

Úgy tudjuk, a kormányza ben megvan a hajlandóság és jóakarás, hogy a mezőgazdasági károk által sújtott vidékeken, ha kell, törvényhozási úton is segítsen.

Ugyanazért tisztelettel azt kérjük, méltóztassék a törvényhatóság a kormányhoz felterjesztést intézni, hogy

sürgősen teendő törvényes intézkedéssel biztosítsa az elemi kár által sújtott vidékek lakosságának fennmaradhatóságát s nyújtson állami segílyt ahhoz, hogy a munkásság elmaradt keresete az általa ledolgozandó munkával pótolható legyen. Ezen fel a törvényhatóság abban az irányban, hogy Debrecen sz. kir. város részére edre a célja biztosítva a kormány öt millió pengő összeget, mely összeg az a célt szolgálja, hogy közmunkákat a törvényhatósági utak, dűlőutak, uccák, terak rendezéséhez szükséges földmunkák és egyéb, a város javát szolgáló munkák annak terhére végezhető legyenek s az állam így a munkanélkülieknek munkát, a megélni

nem tudóknak életet adjon s mindenki tisztességes igénykereset-hoz juthasson.

Nézetünk szerint már most el kell határozni azt is, hogy amennyiben ilyen kormánysegítségben részesül Debrecen sz. kir. város, annak felhasználása a kormány kiküldöttje, Debrecen sz. kir. város polgármestere és a törvényhatóság öt tagjának részvételével állapítsák meg.

Ezekben kívánjuk önálló indítványunkat előterjeszteni s kérjük annak tárgyalására Debrecen sz. kir. város törvényhatósági bizottságát rendkívüli közgyűlésre összehívni.

Debrecen, 1934 június 7-én.

Tisztelettel:

Balogh István.

Az önálló indítványt pénteken reggel teszik ki aláírás végett a polgármesteri hivatalban.

Kóródy István miniszteri tanácsos, pénzügyigazgató távozik Debrecenből

Utóda Horváth Bertalan kecskeméti pénzügyigazgató

Általános meglepetést keltett Debrecenben az a hír, hogy Kóródy István miniszteri tanácsos, pénzügyigazgató távozik a debreceni pénzügyigazgatóság éléről és más beosztást nyerve, Debrecenből is távozik. A hírt nemcsak meglepetéssel, hanem sajnálkozással fogadta Debrecen közönsége. A hír igaznak bizonyult. Kóródy István pénzügyigazgatót a pénzügyminiszter saját kérésére felmentette a debreceni pénzügyigazgatóság vezetésétől és a pestvidéki pénzügyigazgatósághoz nevezte ki addig is, amíg a reá váró fontosabb pénzügypolitikai megbízatást betöltheti. Helyére a debreceni pénzügyigazgatóság élére a pénzügyminiszter Horváth Bertalan kecskeméti pénzügyigazgatót nevezte ki. Az új debreceni pénzügyigazgató azonban még nem foglalhatja el hivatalát, mert súlyos betegen a klinikán fekszik s felgyógyulása után jön Debrecenbe.

Kóródy István miniszteri tanácsos távozása Debrecenből nemcsak a városban, de a vármegyében és a szomszédos Biharban is — amely szintén a debreceni pénzügyigazgató hatásköre alá tartozik — mély sajnálkozást váltott ki. Kóródy István hosszú debreceni működése alatt a lakosság általános szeretetét és megbecsülését szerelte meg. A szigorú jog mellett, amelynek érvényesítése hivatalbeli kö-

telessége volt, sokszor engedte érvényesülni a méltányosságot, az emberiséget, aminek éppen a mai nehéz viszonyok között igen nagy jelentősége volt. Hivatali működése alatt, különösképpen pénzügyigazgatói minőségében mindenkor azon fáradozott, hogy összeegyeztesse az államérdeket az adózók, a polgárok érdekeivel, mert nagyon jól és helyesen megérezte, hogy az államérdek igazi szolgálata azt is kívánja meg. Kóródy István debreceni tisztviselősködése alatt mintaképe volt a kötelességtudó, lelkiismeretes, pontos, odaadó, szakképzett nagyszerű tisztviselőnek, de egyben a kitűnő kartársnak, emberi szívű főnöknek és derék magyar honpolgárnak is. Mind ezekért nemcsak hivatali körökben és elsősorban a pénzügyigazgatóságnál, hanem Debrecen adózó polgársága, de egész társadalma körében sajnálattal veszik tudomásul Kóródy István távozását.

Biharmegye közigazgatási bizottsága Szilágyi Lajos főispán elnöklété alatt tartott ülésén a főispán meleg, elismerő szavakkal búcsúztatta a távozó pénzügyigazgatót, akinek érdemeit szép beszédben méltatta.

A FÜGGETLEN UJSÁG hírdetési mindig eredményesek!

11,6 milliót ad a szövetkezeteknek a kormány újabb nemzeti ajándékul

Az egész magyar kisipar és kiskereskedelem hitelakciója számára csak 200.000 pengő jutott

Budapest, június 7. Imrédy Béla pénzügyminiszter a képviselőház tegnap esti ülésén új törvényjavaslatot terjesztett be az egyes közmunkák költségeinek fedezéséről, valamint egyes termelő, értékesítő és fogyasztási szövetkezetek hatékonyabb működésének biztosításáról. A javaslat felhatalmazza a pénzügyminisztert, hogy kincstári jegyek ellenében 10 millió pengő állami kölcsönt vehessen fel és ezt közmunkákra, elsősorban utépítésre és Máv. beruházásra fordítsa.

A második rész arra ad felhatalmazást a pénzügyminiszternek, hogy a szövetkezetek hatékonyabb működésének biztosítására 11,6 millió pengőt fordíthasson és erről az összegről hitelművelet útján gondoskodik.

A javaslat indokolása szerint átszervezési munkát kíván végrehajtani a miniszter a szövetkezetekben. A Máv. alkalmazottak Konzum szövetkezetét beolvasztja a Köztisztviselők Szövetkezetébe, a Háztartás szövetkezet működését megszünteti; a szövetkezetek működését úgy irányítja, hogy Budapesten és nagyobb vidéki városokban csak a Köztisztviselők Szövetkezte maradjon meg, a Hangya és a Mezőgazdák Szövetkezte pedig főképpen a falvakban teljesítene munkáját.

A törvényjavaslat nagy feltűrést keltett és egyes érzelmeket ébresztett. Első részét, amely beruházásokról intézkedik, a képviselők pártkülönbség nélkül örömmel fogadták, de második része nemcsak az ellenzéken, hanem a kormányparton is visszatetszéssel találkozott.

ROHAM A PÉNZÜGYI BIZOTTSÁGBAN A SZÖVETKEZETI TAMOGATÁS ELLEN

A pénzügyi bizottság mai ülésén is hevesen támadták a szövetkezeteknek adandó újabb nemzeti ajándékot.

Fenyő Miksa megengedhetetlennek tartotta, hogy amikor az állam sokmillió forintot költ a vállalkozásokra, amikor a pénzügyminiszter nem tudja az őrlelt adót leszállítani, amely pedig a legszegényebb néposztályokat sújta, ilyen óriási összeget teremtsenek elő néhány vállalat szanálására.

Rassay Károly: A kormány egyre hangoztatja, hogy nem tud pénzt előteremteni a legszükségesebb célokra sem. Hogyan vehesse ezt komolyan az ország közvéleménye, amikor látja, hogy száz ezreket fordítanak pártajtó támogatására, problematikus követelések kiegyenlítésére és választottbírói ítélet alapján egymillió pengőről tudnak azonnal gondoskodni. Most meglepetés elé állították a közvéleményt és

11,6 milliót akarnak olyan szövetkezetek támogatására fordítani, amelyek eddig is milliókba kerültek az államnak.

Ha a pénzügyminiszter a szövetkezetek likvidálására kérte volna ezt az összeget, sajnálattal bár, de hozzájárult volna, de továbbra is fentartani ezt a veszteséghozzájárulást és konkurenciát csinálni az egyébként is küszködő kereskedelemlnek: nem tartja megengedhetőnek.

Fábián Béla: Még abban a letargikus állapotban is — mondotta —, amelyben a kereskedők és kisiparosok élnek, a törvényjavaslat intézkedéseinek nyilvánosságra hozatala valószínű pánikhangulatot idézett elő. Az elmúlt esztendőben

az egész magyar kereskedelem és kisipar részére összesen 200.000 pengő begyújtási hitelt sikerült kieszközölni,

amelyből egy iparosra és kereskedőre legfeljebb 200 pengő jut.

Ezek után most 11,6 millió pengőt akarnak adni a kereskedelem és kisipar konkurenciájának, a szövetkezeteknek. A kereskedelem és kisipar támogatására tehát nincs pénz, de

a konkurenciát csináló szövetkezetek részére van 11 millió pengő, amelynek jelentékeny részét éppen a kereskedők és iparosok adójából fizetik.

Százsor megígérte minden kormány, hogy felhagy a szövetkezetek támogatásával. Végre is meg kell érteni, hogy néhány százezer kispolgári családról van szó, amelyek mindig a maguk emberségéből éltek, mindig adtak és sohasem kaptak.

A kisipar és kiskereskedelem letörésével az állami élet talapzatát támadják meg. A magyar gazdasági élet hétszük-

esztendejében ez a 11,6 millió pengő, amit most a szövetkezeteknek adnak, nemcsak azért merénylet, mert káros beruházásokra, a kisemberek konkurenciájának alátámasztására megy, hanem azért is, mert az a pénz, amit odaadnak a szövetkezeteknek,

a kispolgári egzisztenciákat öli meg.

A javaslatot nem fogadja el.

A kormánypart több szónoka a javaslatnak kelt védelmére.

Imrédy Béla pénzügyminiszter az infláció védeimében kelt ki s kijelentette, hogy fuzionálni, egészséges alapra kell fektetni.

A pénzügyi bizottság végül természetesen megszavazta a javaslatot.

„Budapestnek azt kívánom: bár mielőbb ilyen stadionja lenne, amilyent Debrecen épített magának”

Ezt mondta Szendy Károly kulturtanácsnok, a székesfőváros sportügyeinek intézője

A napokban Debrecenben járt Szendy Károly fővárosi tanácsnok, aki Budapesten a székesfővárosi sportügyeknek a hivatalos intézője. Jelen volt a Stadion megnyitásán, hazatérve fogadta a Független Ujság budapesti tudósítóját s lekötelező előzékenységgel számolt be debreceni impresszióiról:

— Őszintén szólva meglepett és örömmel töltött el, hogy akad végre egy magyar város, amely akar és tud Stadiont építeni. Maga a Stadion egész modern építésű és modern elgondolású. A Nagyerdőben nagyon szép milióban helyezték el, sport-szemponthól mintaszertien, kifogástalanul van felépítve, úgy hogy én Bu-

dapestnek azt kívánom: bár mielőbb ilyen stadionja lenne, amilyen a debreceni.

— A Stadion 20.000 néző befogadására alkalmas. Természetesen Budapesten nem volna elégséges 20.000 néző befogadására épülő Stadion, itt a minimum 60—80.000 néző. Mindenestre minden dícsérettel megérdemel Debrecen város vezetősége a Stadion megalkotásáért és minden elismeréssel méltók, akik ezt a gyönyörű művet megalkották.

Nagyértékű elismerés ez, mert olyan férfítól származik, aki hivatott az ilyen kérdésben véleményt mondani.

Biharvámegye gazdáinak nagyszabású segítségét helyezte kilátásba a vármegye főispánja

Jelentős gyűlést tartott ma a Biharvámegyei Gazdasági Egyesület. A közgyűlés tárgysorozatán szerepelt egy olyan ügy, amelyet Debrecenben Jóna István hozott felszínre: az oszályos időjárás folytán történt mezőgazdasági károsodások miatt kívánatos intézkedések megtétele.

A közgyűlést Balogh Elemér gazdasági főtanácsos elnök nyitotta meg és elnöki megnyitójában rámutatott arra, hogy amennyiben a vármegye mezőgaz-

dasági lakossága sürgős segítséget nem kap, akkor a gazdák egy jó része örökre tönkremegy. Tardy György titkár ismertette részletesen a helyzetet, mely szerint a legtöbb járásban a búza és rozs 80—90, a tavaszi árpa és zab 60—70% károsodást szenvedett. A titkár előadása közben érkezett meg a közgyűlésre Szilágyi Lajos főispán, akit a közgyűlés tagjai igen lelkesen fogadtak és percekig eljéngettek. A főispán felszólalt és hosszabb beszédben beje-

F o m t o s !

A I HARY JANOS

előadását

a rádió közvetíti, ezért az előadás pontosan a kitűzött időben 1/4 9-kor kezdődik.

Az előadás kezdet a nézőtérre vezet a ajtókat bezárják!

lentette, hogy a földművelésügyi miniszter a helyzet megvizsgálására a megye területére érkezik és mindenütt bejárja az inséges határrészeket, hogy személyesen győződjék meg a fennálló bajokról. A kormányban megvan a hajlandóság, hogy a bankterhek kamatját az inséges vidékeken négy százaléknál is alacsonyabbra szállítsa le, hogy a pénzügyintézetek a kamatfizetésre halasztást adjanak és hogy a védettek ingyen kapjanak kárigezőlő közszégi bizonyítványt. A miniszter kíséretében lesznek a főispán, az alispán, főszolgabíró és a pénzügyigazgatóhelyettes is. Miután előreláthatóan a földadó leírása nyomán közszégi adót is le kell írni, a kormány gondoskodik, hogy a községek elmaradó jövedelme pótolhassék. A mezőgazdasági munkásságról nagy mennyiségű állami munka elvégzésével fognak gondoskodni. Kijelentette még, hogy tudatában van Biharvámegye mezőgazdasági voltának és ezért a maga egész munkarejét és a közigazgatást is a mezőgazdaság megmentésére fordítja.

A közgyűlés hosszantartó lelkes éljenzéssel ünnepelte a főispánt, akinek szavai után még sokan szóltak hozzá a tárgyhoz.

KÖZGAZDASÁG

KÜLFÖLDI HATASRA ISMÉT ESTEK A GABONÁRAK.

Mindössze 50 fillérrel olcsóbbodott a liszt.

Határidőüzlet:

Búza: június 12.75, 60, 55, 60, 65, 70, 73, 69, 55, 60, zárlat 12.55—60, október 15.70, 62, 58, 51, 47, 43, 53, 40, 44, 43, zárlat 15.43—45.

Rozs: június 6.65, 60, 55, 50, 55, zárlat 6.55—60, október 10.22, 10, 05, 16.20, 08, 03, 10, 07, zárlat 10.03—05.

Tengeri: július 11.30, 15, 00, 10.90, 87, 86, 83, 90, 95, zárlat 10.95—11.00, augusztus 11.55, 40, 30, 25, 35, 20, 15, 25, 28, zárlat 11.28—30.

Készárúvásár:

Búza: tiszai 77 kg. 12.80—13.30, 78 kg. 12.00—13.40, 79 kg. 13.00—13.50, 80 kg. 13.10—13.60, ftiszai 77 kg. 12.45—12.85, 78 kg. 12.55—12.95, 79 kg. 12.65—13.05, 80 kg. 12.75—13.20.

Rozs: pestv. 6.40—6.60, egyéb rozs 6.60—6.75, tak. árpa I. 13.60—13.85, zab I. 14.50—14.90, zab II. 14.25—14.40, tengeri 11.10—11.45, korpa 11.60—11.80.

A készárúvásáron búza 35—60, rozs 15—30 fillérrel olcsóbb, zab nem változott, tengeri 40—50, tak. árpa 40, korpa 20 és lisztek 50 fillérrel olcsóbb.

BUDAPESTI ÁLLATVASÁROK.

A ferencvárosi sertésvásárra felhajtottak 3065 sertést, eladtak élősúlyban kilogrammonként könnyű sertést 64—66, közepes sertést 68—72, nehézsertést 73—75 fillérért. Az irányzat nagyon lanyha volt.

HIVATALOS VALUTAÁRFOLYAMOK.

1 angol font 17.30—17.70, 100 cseh korona 14.02—14.20, 100 dinár 7.80—8.30, 100 dollár 340.30—344.30, 100 lei 3.42—3.46, 100 leva 4.00—4.15, 100 líra 29.90—30.25, 100 német márka 136.00—137.60, 100 osztrák schilling 80.00—80.70.

A szinarany kilója 5630—5635 pengő, ezüsté 72.50.

— Betörték a népfürdőbe. Berzéki Gyula fényképész feljelentést tett a rendőrségen ismeretlen tettesek ellen, akik az elmúlt éjszaka behatoltak a Kassa úti népfürdőben levő fényképszeti pavillonjába. Alkukocsal nyitották fel a pavillon ajtaját és elloptak három értékes fényképezőgépet, állványokat, azonkívül különböző fotócikket. A kár 550 pengő.

Motor-kerékpár

350 ccm., gyárilag teljesen újonnan generáljavított, fellülvezérelt „MERAY” két kipuffogóval, készpénzért 550.— PÉNGŐERT

családi okok miatt eladó. ARANY J. UCCA 10. SZ.

hírek

A Debreceni Független Ujság pártoktól független politikai napilap Szerkesztősége és kiadóhivatala: Ferenc József út 49. Telefon: 32-12.

Felelős szerkesztő: Farkas Lajos. Előfizetési ár: egész évre 26.—, félévre 14.—, negyedévre 7.—, egy óra 2.40 pengő. Külföldre ennek a kétszerese. Egyes szám ára hétköznap 10 fillér, vasárnap 20 fillér.

Mindentudó

A polgármester fogad: Magánügyekben nétfőn és csütörtökön délelőtt 11 órától 1 óráig, közügyekben kedd és péntek kivételével minden nap délelőtt 11 órától 1 óráig.

A rendőrség telefonszáma: 20-45. Mentők, tűzoltók, telefon: 04.

IDŐJÓSLÁS:

Változó felhőzet, élénk északi légáramlás, egyes helyeken fűtő záporok vagy zivatar, a hőmérséklet nem változik lényegesen.

A BUDAPESTI RÁDIÓ MŰSORA

PÉNTEK, június 8.

6.45: Torna. Hanglemezek. 10: 1. Időszervi apróságok. 2. Ifjúsági közlemények. (Felőlvásás.) Közben: Hanglemezek. 12.05: Vidner Lili zongorázik, Setét György hegedül, zongorán kíséri: Kósa György. 1.30: Hanglemezek. 3.30: A rádió dákifőlérajja. Ahol tenyésztek a vadállatok. 4.00: A Szilágyi Erzsébet leánygimnázium jelenlegi és volt növendékeinek énekára. Vezényel: Sztójánovits Adrienne. 5.00: Szülők és gyermekek. Dr. Korpás Ferenc főgimnáziumi főigazgató előadása. 5.30: Ladányi Ilonka énekel, zongorán kíséri Pless László. 6.00: Gyorsírótanfolyam. 6.30: Sportközlemények. 6.45: Bertha István szalonzenekara. 7.50: A bronzkori ember nyomában az Alföldön. Dr. Tompa Ferenc egy. m. tanár, múzeumi őr előadása. 8.20: A Rádóélet sportrejtélyversenye. 8.30: Közvetítés Debrecenből. Kodály Zoltán — Paulini Béla — Hársányi Zoltán: HÁRY JÁNOS című daljátékának előadása a debreceni Kollégium udvaráról. Vebényel: Ferencsik János. Rendező: Rékai András. Utána körülbelül 11.00: Hírek, időjárásjelentés. Majd: Közvetítés a debreceni Arany Bika-szálló étterméből. Kiss Lajos és cigányzenekara muzsikál.



— **REGENYÜNK** mai folytatása anyagtorlódás miatt elmarad. — Istentisztelet ideje az orth. isr. templomban. Péntek d. u. 7.22, szombat reggel 7.30, d. u. 5.30 órákor, Szombat kezdete pénteken d. u. 7.12, vége szombaton este 8.20 órákor.



Ausztria a vígaszdíjról is lecsúszott NÉMETORSZAG—AUSZTRIA 3:2 (3:1)

Nápoly, június 7. A labdarúgó világbajnoki mérkőzések során csütörtökön az Ascarelli Stadionban (a magyar—egyiptomi meccs színhelyén) Németország és Ausztria mérkőzött a 3., illetve a 4. helyezéért. A mérkőzést nagy meglepetésre a lelkes német válogatott megérdemelt győzelmét hozta 3:2 (3:1) arányban. Németország megérdemelten verte Ausztriát.

együttműködésben a versennyel kapcsolatban országos birkozó-kongresszus is lesz Debrecenben, amelyre a Magyar Birkozók Szövetségének vezérkara is jelen teljes számmal. A kongresszus délelőtt fél 11 órákor kezdődik a Városháza tanácstermében, míg a versenyzők küzdelme délután 2 órákor indul meg a Stadionban.

A VIDÉK VALOGATOTT LEGJOBB BIRKOZÓI INDULNAK A SZOMBATI BIRKOZÓ BAJNOKSÁGOKON

Nagy erőpróbája lesz holnap Debrecenben a vidék birkozósportjának. „Magyarország Legjobb Vidéki Birkozója” címért Észak, Dél, Nyugat és Kelet válogatott birkozói küzdenek

— **Izraelita istentisztelet** a Deák Ferenc uccai templomban: Pénteken este szombatköszöntő ima fél nyolc órákor. Szombaton reggel hét, délelőtt fél tizenegy, délután fél hat, szombat kimenetele nyolc óra húsz perckor. A Kápolnási uccai templomban szombaton reggel egyegyed nyolc, délután öt órákor bibliai magyarázat. Egyébként pedig, mint a Deák Ferenc uccai templomban. Hétköznapokon mindkét templomban reggel fél hét és este nyolc órákor. Az Elnökség.

— **Gisser gyermekfénykép-specialista képei** szenzációk, olcsók, szépek. Piac 46., udvarban. — **Öngyilkosság.** Kovács Dániel 75 éves vértési gazdálkodó tegnap lakásán a mestergerendára felakasztotta magát és meghalt. Tettenéki ok életuntagság. Az ügyészség megadta a temetési engedélyt.

— **Eredeti japán órák** dömping áron kizárólag Halász ékszerésznél kaphatók.

— **A vasárnapi iskolai kirándulás** elmarad. A református vasárnapi iskola vezetősége sajnálattal értesíti az érdekelteket, hogy az év végén szokásos kirándulás közbejött akadályok miatt elmarad.

— **Vízvezeték, csatorna, gáz-, központi fűtések** készítése, átalakítása, javítása. Gyenes, Szent Anna u. 8. Telefon 19-37.

— **Debreceni diákok sikere a KISOK országos bajnokságban.** Keddi számunkban közöltük ugyan az országos diákbajnokság eredményeit. Az említett eredményeken kívül a debreceni ref. tanítóképzőintézet diákjai két országos csapatbajnokságot is szereztek és pedig bajnokok lettek súlydobás és magasugrás ötös csapatversenyben. A Krompaszki-vándordíjat pedig szüptén a debreceni ref. tanítóképző nyerte, de a békéscsabaiak megfellebbezték. Pár nap múlva azonban a debreceni képző birtokába kerül az értékes vándordíj. Ezzel az eredménnyel gazdagították a debreceni diákok szereplését, mely által úgy a város diákságának, mint intézetüknek dicsőséget szereztek.

— **Ön szenved?** Fájós lábára cipőjét készíttesse Takács János gyógycipésznél, Debrecen, Batthyány u. 4.

— **40 pengő pénzbüntetése** az előjárás megtagadásáért. Varga Imre 76 éves hajdúhadházi gazdánál a múlt év elején végrehajtás volt, mire az öreg kifizette a hátralékot, 25 pengőt. Ezután felment a községhezához és követelte, hogy 30 pengőt írjanak a javára. Midőn ennek a kívánságának a helytelenségéről felvilágosították, abbéli gyanujának adott kifejezést, hogy a hiányzó 5 pengőt biztosan a végrehajtó sinkóftalta el. A debreceni törvényszék csütörtökön az öreg gazdát, tekintettel magas korára és büntetlen előéletére, rágalmozásért 40 pengő pénzbüntetésre ítélte el jogerősen.

— **Fővárosi kozmetika Piac ucca 5.** Legmodernebbül berendezve. Mindennemű szépségápolás, szépséghibák szakszerű kezelése legújabb módszerrel. Előnyös árak olcsó bérletrendszer.

— **Elmarad a vitézi székház avatása.** A polgármester a következő közlést adta ki: Értesítem a város közönségét, hogy a Vitézi Szék Bethlen uccai rendezésének 1934. évi június hó 10-re kitűzött avatása — közbejött akadályok miatt — más, későbbi időpontra halasztott.

— **Óriási árat fizettek** aranyért, zálogcéduláért. Ékszerkészítéssel, javításával legolcsóbban Feldheim ékszerész és vésnőknél, Piac 75.

— **Szürkáló szomszéd.** Lakatos Jánosné téglavetői lakos csütörtökön összeszólközött szomszédjával, Lakatos Ferencel, aki veszekedés hevében kést rántott elő és beleszúrta az asszony karjába. Lakatos Jánosné sérülését a mentők köztették be, a szürkáló ellen pedig a rendőrség eljárást indított.

— **Villanyondulással,** 6 havi garanciával, művészi vízhuállás, budapesti munkaerő Paulánál, Piac u. 9., I. e.

— **Autó és kerékpár karambolja.** Szerencsés kimenetelű autó- és kerékpárkarambol történt csütörtökön este 7 órákor a Kossuth ucca 29. számú ház előtt. Kerékpárján haladt arrafelé Kocsis Béla világitási vállalat tisztviselő, amikor egy arra haladó autó sárhányója elkapta és a köveztet vágta. A tisztviselő szerencsére csak egészen könnyebb horzsolásokat szenvedett. Eppen akkor haladt arra Lám Dező főkapitányhelyettes, a debreceni rendőrség vezetője, aki maga intézkedett, hogy a mentőket hívják ki a helyszínre. A mentők azonban csupán a horzsolásokat köztették be, aztán visszamentek a laktanyába, mert Kocsis Béla a saját lábán, illetve kerékpárján távozott el.

— **Hyperdent szájvíz essencia** fogfájást megszünteti, mozgó fogait megerősíti! Csodás hatása! Fogak romlását megakadályozza! Állandó lerakat Papp Lajos illatszertárai, Kossuth ucca 1., Csapó ucca 58.

— **Közismert az Aspirin-tabletták** fájdalomcsillapító hatása minden meghűléses megbetegedésnél. De nem mindenki tudja, hogy hamisítványok is vannak forgalomban és gyakran pótszereket is kínálnak megvételre. Hogy magunkat káros utóhatásoktól megóvjuk, ügyeljünk Aspirin-tabletták vásárlásánál mindig az eredeti „Bayer” csomagolásra (a zöld szalaggal), mert csak ebben kerülnek forgalomba az eredeti tabletták.

— **Japán órákat,** ezüst cikkeket dömping áron vehet Halász ékszerésznél az Ipari vásár pavillonjában. — **Gisser** fotó képei mindenütt elismerést váltanak ki. Piac 46., udvarban.

PARATLAN SPORTÉLMÉNYT JELENT A BÉKESSY BÉLA VIVÓ CLUB ORSZÁGOS EMLÉKVERSENYE

A Debreceni Hét keretében rendezett sportünnepélyek egyik legimpozánsabb eseménye lesz az országos Békessy Béla emlékverseny. A versenyre a debreceni Békessy Club országosnévű vívógárdája már hónapok óta erős tréninggel készül és egészen bizonyos, hogy ez a verseny újabb győzelmeket fog a klubnak hozni.

Az elődöntő mérkőzések 9-én, szombaton reggel 9 órákor kezdődnek a DTE tornacsarnokában, míg a döntő mérkőzésekre ugyanazon délután 5 órákor kerül sor a Központi Egyetem díszudvarán. A verseny iránt máris óriási érdeklődés mutatkozik a város előkelő közönségének körében.

A versenyre már megérkeztek Debrecenbe vitéz Uhlyarik Jenő, a Magyar Vivó Szövetség főtitkára, dr. Prüchler András titkár, pénteken érkeztek Filótás Ferenc ezredes, a szövetség elnöke. A versenyen országos nevek indulnak, így: Rasztovics Imre (a varsói válogatott keret tagja), Kabos Endre, Palócz, Maszlai, Idrányi (a vándordíj ideai védője), Timár a tavalyi védő, Kőszeghy Attila, Nagy Ernő olimpikon stb.

A jury Filótás ezredessel az élén a vívóélet előkelőségeiből áll. A versenyre igen sok értékes tiszteletdíj érkezett, melyek a Faforgalmi Rt. Piac uccai kirakatában vannak kiállítva.

A jegyek 1.— P-ös (clubtagoknak 50 fillér), 60 és 50 filléres árban a Buray sorsjegyjárlóban (Piac u. 14. sz.) váltathatók előre.

A verseny után, szombaton este fél tízkor a club a Bika-szállóban bankettet rendez táncal egybekötte, melyre ezután is meghívja a Békessy Vivó Club tagjait és az ezek által bevezetett vendégeket.



Vívóversenyek eredményei

Nagyszámú közönség előtt folyt le csütörtök délelőtt az országos vidéki hölgy törvívóbajnokság és párbajtörbajnokság. Eredmények: Hölgybajnokság: I. Faragó Terus Debrecen BVC (3 győzelem), II. Steffkáné (Szeged), III. Kulchay Mici (Szombathely), IV. Hartosné (Pécs), V. Zelze Mária (Pécs), VI. Nádassy Mária (Miskolc), VII. Krenner Kató (Miskolc), VIII. Hallerné (Békéscsaba), IX. Simon Kató (Kisújszállás), X. Kissné (Szeged). Faragó Terus megérdemelten nyert, de Steffkáné is kitűnően vívott és Kulchay Mici is szépen dolgozott.

A párbajtör-csapatbajnokságot a Miskolci AK csapata nyerte. Az egyéni bajnokság eredményei: Bajnok: Gyulassy (Szeged) 7 és fél győzelemmel, 2. Bogáthy Albert (Debrecen) Békessy BVC, 7 győzelem, 3. Honti (Miskolc), 4. Kiss (Szombathely), 5. dr. Ungár István (Debreceni BBVC), 6. Tassy (Miskolc), 7. Vargha (Szeged), 8. Völgyessy (Szeged).

Délután vívták a kardcsapatbajnokságot, bajnok a Békessy BVC csapata, 2. a Szegedi VC, 3. Pécsi EAC, 4. Szombathelyi VC. Debrecen holtverseny után a megismételt mérkőzéssel nyerte a kardcsapatbajnokságot. Vásáry István dr. polgármester győztes vándordíját, a selyemzástól szintén a Debreceni Békessy BVC nyerte el. A díjat szép beszéd kíséretében adta át a polgármester, akit a vívószövetség nevében Demény altábornagy plakettel tüntetett ki.

Vásároljon hirdetőnkél!

**DEBRECENI HELYI VASUT.
HIRDETMÉNY**

Értesítjük a t. utazóközönséget, hogy a „Debrecei Hét” alatt, vagyis június 2-ától 10-éig bezárólag a Máv. pályaudvar-Nagyerdei Vigadó vonalon a menetrend szerinti villamos vonatokon kívül a Máv. pályaudvartól éjjel 11 órakor, 11 óra 20 perckor és 11 óra 40 perckor, a Nagyerdei Vigadótól pedig 11 óra 20 perckor, 11 óra 40 perckor és 12 órakor külön villamosvonatok közlekednek.

E külön villamos vonatokon csak a kalauzoknál megváltott rendes árú menetjegyek és a napi bérletjegyek érvényesek.

Debrecen, 1934 május 31.

Az üzletigazgatóság.

A debreceni kir. bíróság, mint tkvi hatóságtól.
9658/934. tksz.

ÁRVERÉS

Debrecen sz. kir. város. végrehajtónak Takács Miklósné Tóth Mária végrehajtást szenvedő ellen indított végrehajtási ügyében a tkvi hatóság a végrehajtási árverést 71 ar. P 60 fill. tökéltetése és járuléka behajtása végett a debreceni kir. bíróság területén levő, Debrecen városban fekvő s a debreceni 11859. sz. betétben A + 1. sor., 15588/1. hrsz. a. foglalt s B. 6. sorsz. szerint Takács Mária nevében álló, a Márton Kálmán utcában 5/b. sz. a. fekvő 55 négyzetöl területű lakóház és udvarra felelő részére 4800 ar. P kikiáltási árban elren-

delte.

Az árverést az 1934. évi szept. hó 12. napjának d. e. 9 órakor a telekkönyvi hatóság hivatalos helyiségében (Deák Ferenc ucca 17. sz. 1. ajtó) fogják megtartani.

Az árverés alá eső ingatlant az ár. feltételekben megjelöltnél alacsonyabb áron eladni nem lehet.

Az árverelni szándékozók kötelesek bányapénzül a kikiáltási ár 10%-át készpénzben, vagy óvadékképes értékpapírosban a kikiáltónál letenni.

Debrecen, 1934 április hó 20-án.

**A FÜGGETLEN UJSÁG
hirdetési mindig eredményesek!**

Debrecen sz. kir. város
igazoló választmányától.

2/1934. igv. sz.

HIRDETMÉNY

Az igazoló választmány értesíti a város közönségét, hogy a törvényhatósági összes választók névjegyzékét elkészítette. Az eként összeállított névjegyzéket és a törölt névjegyzékét folyó évi június hó 1-től június hó 15-ig bezárólag a városháza, emelet 3. számú szobájában közszemlére helyezte ki. A felszólalások a jelzett időben a hivatalos órák alatt a városháza, emelet 3. számú szobájában nyújthatók be.

FŐISPAN

az igazoló választmány elnöke.

Egy apróhirdetés egyszeri költsége 10 szög két napilag, a Debreceni Független Ujságban, a Debreceni Ujságban HÉTKÖZNAP 40 FILLÉR, VASÁRNAP 60 FILLÉR.

Apróhirdetések

Vastag betűvel szedett szavak duplán számítanak. — Üzleti hirdetésre más tarifa. — Felvilágosítással készséggel szolgálunk. — Apróhirdetéseket este 8 óráig felvesz a kiadóhivatal.

Szerkesztőség és kiadóhivatal: Ferenc József út 49. szám. Telefon: 32-12.

Levelezés

A „Bagolyvár” vendéglő kerthelyiségében magyaros vendégszeretettel várják. Híd ucca 14. Villanytelep mellett.

Park cukrászdát nagyerdei sétája alkalmával ne kerülje el. Fagylalt, jegeskávé és sütemények mérsékelt városi árak mellett. 2587

Betöltendő állás

Varrónőt, aki szabni tud, fehérnemő varrodába felvesz Styl szalon, — Hatvan u. 13. 136

Kifutólány azonnal felvétetik. Robur cipőüzlet, Piac ucca 49. 137

Bejárónő azonnal felvétetik. Hortobágy ucca 9. 2735

Részletügynököket nagy jutalékokra felveszünk. Jelentkezés Frohner-szálló portásánál. 138

1500—2000 pengő kaucióval irodai állást fix fizetéssel kaphat. Cím: Piac 77. Kovács hírlapiroda. Jelentkezés este 6—7 óra. 2745

Mindenes bejárónő nagyon jó bizonyítvánnyal, parketthez értő, egész napra felvétetik. Kossuth u. 61., I. em. Jelentkezés 8—10-ig és délután 2 órakor. 395

Állást keresők

Idősebb úrhölgy, ki a háztartás minden ágában jártas, délután varr, keres megfelelő állást vidékre, nagyobb uradalomba, német órát ad, vagy árvaházba, hol a leányokat varrásra tanítja. — Cím: Kígyó u. 34. sz. 67

Oktatás

Birodalmi német nő biztos eredménnyel nyelvvórákat ad óránként 50 fillérért. Kígyó ucca 34. 5511

Naményi gyorsíró- és gépiró iskolában szakzerű, olcsó, gyors kiképzés. Állami vizsga, állami bizonyítvány. Helyesirástani, — szepirástani különórákban is. Miklósu. 8. 240

Ingatlan

Házasszélsőség Szabó Kálmán ucca 20-a. sz. alatt 3 szoba, konyha, kamara, műhely- és mellékhelyiséggel kedvező fizetési feltételek mellett eladó. Bővebbet Tiszántúli Hitelintézet, Kossuth u. 8. 2752

Üzletek

Bevezetett szatocsüzet komplett felszereléssel haláleset miatt eladó. — Boldogfalva ucca 2. 142

Üzlethelyiség piacnál kirakattal, nagyforgalmú helyen Csapó 41., kiadó. Értekezni: Szent Anna u. 7. 2470

Kiadó lakás

Egy szoba, konyhas, verandás lakás kiadó. Szepességi u. 19. Értekezni: Hatvan u. 65. 143

Egy uccai tiszta szoba, konyha, kamara, mosókonyha szép fás udvarban kiadó. Apaffy ucca 20. Apaffy ucca 20. 106

Háromszobás udvari lakás mellékhelyiségekkel, egyszobás fűskamarával azonnalra kiadó. Arany János ucca 45. 134

Különbejárátú, nagyon szépen bútorozott uccai szoba kiadó. József kir. herceg 35., I., jobboldal. 117

Uccai bútorozott szoba esetleg ellátással június 15-re kiadó. — Domb ucca 14. 385

Egyszobás lakás azonnalra, kétszobás lakás augusztusra kiadó. Varga ucca 12. S

Háromszobás modern, parkettás lakás kiadó augusztus 1-ére. Szent Anna 22. 346

Különbejárátú uccai bútorozott szoba azonnalra kiadó. Honvéd ucca 9/c. 2755

Olcso kétszobás, konyhas lakás mellékhelyiségekkel, egy nagy helyiség raktárnak kiadó. Nap ucca 10. Értekezni: Arany János ucca 30. szám. 2735

Lakást keresők

Nagyerdei strandfürdőhöz közel levő egy szoba és előszobából, vagy két kisebb szobából álló lakást keresek június 15-től. Ajánlatokat délutáni órákban 20-81. telefonszámra kérek. 140

Központon lehetőleg azonnalra uccai 3 szobás komfortos lakást keresek. Cím leadható Frohner-szálló portásánál. 139

Eladás

Tégla, ötvenezer, kisebb tételekben is olcsón eladó. Miklós u. 13.

Continental kerékpár. és autógumik olcsók, minőségben utólrétegetlenek. — Lerakat: Királynál, Royal-épület. Kerékpárok nagy választékban. 5523

Motorkerékpár, 350 ccm. gyárilag teljesen újonnan generáljavított, felülvezérelt „Méray” két kipuffogóval készpénzért 550 pengőért családi okok miatt eladó. — Arany János ucca 10. 515

Fajgalambok túszaporodás és — helyszíke miatt mélyen leszállított árban eladó. Apaffy ucca 20. 144

Kitűnő kidugótábla, 2 darab cégtábla eladó Kis-Debrecen szállodában. 135

Vendégágyak, nyugágyak, fürdőkádak, kutak, tűzhelyek, gummicövek, fagyaltgépek Nagy vasüzletében, Csapó-kanyar. 2686

Gyermekkosci, használt, jókarban levő, nikkelezett, eladó. Cím a kiadóban. 397

Tűzifa, száraz, I. bükk, tölgy, gyertyán, vargaifa aprítva és hasámban, 100 kg-ot már hazaszállítva, még a régi olcsó ár mellett Halász Bertalan tűzifa- és szénkereskedése, Margit-fürdő mellett. Telefon: 10-24. 4295

Motalkó literje 41 fillér (736/45), könnyű benzin 54 fillér (720-as). Kiszállítás hitelesített kannából Emerich Lászlónál, Halköz. Telefon: 16-09. 4

Bútor

Gyermekkosci és sportkosci csak a Debreceni Vasbútorgyár gyártmányát vegyük. Elismeret legszebb kivitel, legjobb minőség. Beszerezhető gyári árban közvetlen a gyártelepen. 4339

Vétel

Kényszerkölcson, Nemzeti Bank részvényt, Miklós ucca 13. 4588

Tejet veszek napi 20 literet üzlet részére. Jelentkezni Apafi u. 32. sz. Szabóné. 67

Használt cserepet, kb. 15 lapmért, sürgősen keresek. Elek Imre, Villanygyár. 59

Különféle

Eltörött dísztárgyak, nippel, vázák javítása szakzerűen, olcsón Bárány Rádióházban, Szent Anna 1. — Képzett villanygöket becsereplünk. Rádiók, villanycikkek, csillárok bámulatos olcsón. 4383

Debrecenben a központon legforgalmasabb helyen levő jól bevezetett nagy vevőkörrel rendelkező régi előnyösen ismert üzlethez 20,000 pengő tőkével rendelkező társat keresek. Tiszteletes, nyugodt megélhetést nyújt. Tőkét biztosíthatja. Lehetőleg egyéni közreműködéssel „Kockázatmentes” jellegre kérek ajánlatot a kiadóba. 144

Keltetőgépet keresek használatra. Nyugati u. 6. szám. 393

Jó márkájú modern rövid keresztűros, páncéltökés zongorát keresek. Árpádtér 15. 2744

Bodnár hölgyfodrász szalonja Varga ucca 1. szám alatt szoldi árákkal újból megnyílt. 386

Czeglédy Lajos műasztalos, Miklós ucca 51. sz. jutányos áron készít és átalkot műbutorokat, raktáron levő kész bútor olcsón kiárusít a Debreceni Hét tartama alatt. 77

Kövár szücsmeister üzletét Piac ucca 38. helyezte, első emelet, Molykár ellen megóv. 5355

Bárkinék 60 havi részletre házat felépítjük. Bővebben: Rákóczi u. 19. 119

Fürdődresszét, kötött ruháit mérték után készíttesse „Juno” kötött ruhákkal szalonban, Főter 32. 86

Izléses és olcsó szobafestő, mázólo és tapétázó munkát készít Szekecs Testvérek festővállalata, Debrecen Homok ucca 122. Telefon 13-19. 50

Varroda angol és francia munkát a legszébb kivitelben és a legolcsóbb áron készít. Barta Ferencné (Gizi vezetésével). Péterfia 31. 76

Julia női alkalpészítő szalon, Deák Ferenc ucca 5, és Hunyadi ucca 6. sz. alatt, Alakítások, modellek a legolcsóbb árban.

Teherautófuvarozók Országos Szövetkezete (MATEOSZ) fuvarvállaló irodáját Piac u. 60. (Központi Garage) alól Miklós u. 49. (MATEOSZ garage) szám alá helyezte át. Telefon 17-71. Teherautók bármely időben az egész ország területére megrendelhetők. 2320

Idős úrinő egy idős úrinő szobafestő keres Konyári Sóstófürdőre. Varga u. 25., balra. 2754

Fehérnemű és felsőruhavarrásban jártas házi varrónő napi 1.50-ért hoz meggy. Cím: Bercsényi u. 81., 3. ajtó. 86

Száraz-jég. Exportvagonok többnapos hűtése egyszeri szárazjéggel. Postacsomagok hűtése. Üzemekben, háztartásokban nyers vagy sült húsneműek, zsír, tejtermékek, gyümölcs. és italélek tartós, higiénikus hűtése szénsavból préselt száraz-jéggel. Képviselet: Veress András, Debrecen, Hatvan u. 4. 3x

A kiadásért felelős: Thury Levente. Laptulajdonos a Debreceni Független Ujság vállalat. Nyomatott Nagy Károly és Társai körforgógépén, Debrecen, Piac ucca 49. szám alatt.